DIR2,

ZADACA 3

1. Skicirajte nivo skupove sljedeé¢ih funkcija f : R? — R i, gdje to mozete,
grafove tih funkcija. Sami odaberite odgovarajuc¢e c-ove pazeci pritom
na sliku funkcije.
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flz,y) =y —32°
flr,y) =2 — ¢

f(x,y) = 32% + 332
[z, y) = (z—1)(y —2)
f(z,y) = (x+1)(y+3)
flz,y) =y* —a°
fley) =5 %
fla,y) = (x = 1>+ (y +3)
f(z,y) =5z —y

f(z,y) =2z

flz,y) =22 -1
flr,y)=2r—y—1

2. Izracunajte parcijalne derivacije prvog reda svih funkcija u prvom za-

datku. Zatim izracunajte parcijalne derivacije prvog reda sljede¢ih
funkcija:

a) f(z,y,2) =zy+2

b) flz.y) =2y’ +1

c) f(x,y,z) =sinzy + cosz

d) flr,y,2) = e

e) f(z,y,2) =a’sinyz

f) f(z,y,2) = xcos(y — 3z) + arcsin zy

8) fl(z,y,2) =1In(z + sin(y* — ))

3. Dokazite da za diferencijabilne funkcije f,g: R™ — R vrijedi:

V(f-9)(x,y) =g(x,y) Vf(x,y)+ flx,y) Vg(z,y)

Hint: Prvo, koristeci zapis s vjezbi koji smo koristili kad smo tek defini-
rali parcijalnu derivaciju i ono sto znate o derivaciji produkta funkcije
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jedne varijable izvedite formulu za parcijalnu derivaciju produkta funk-
cija fi g. Zatim koristeé¢i osnovna svojstva zbrajanja vektora i mnoZenja
skalarom izvedite trazenu formulu.

Ako vam je tesko raditi s funkcijama definiranima na R™ | ogranicite se
na slucaj n = 2. Uvjerite se da vise dimenzije ne donose kvalitativno
nista novo.

B3 f i 3 f
0xdyoz 0z0yox

. Izracunajte za sljedece funkcije f:

2 +y? 42!
sin(z +y + z) — cos(zyz)
. Funkcija f : R® — R zadovoljava Laplaceovu jednadzbu ako vrijedi
0?f O f  O°f

=0
or?  0y?> 022

Dokazite da sljedece funkcije zadovoljavaju Laplaceovu jednadzbu:

a) f(z,y,2) =2 +y* — 222
b) flx,y,2) = e cos(5z)
Mozete li pronaci jos neku funkciju koja zadovoljava Laplaceovu jed-

nadzbu? (Ideja: trazite medu polinomijalnim funkcijama vise varija-
bli!)

. Nekaje f funkcijatd. Vf(1,1,1) = (5,2,1). Nekaje C(t) = (£*,t73,¢).
Izracunjate < (f(C(t))) u tocki t = 1.

. Izracunajte derivacije:

a) flz,y) =In(z%+ 322 utocki (1,1) duz vektora (2,1):

b) f(x,y,z2) = zyx+yz+zz utocki (—1,1,7) duz vektora (3,4, —12);
c) f(z,y) =4x* + 9y* u tocki (2,1) u smjeru u kojem f-ja najbrze

raste.

. Izracunajte smjer u kojem f-ja najbrze raste, smjer u kojem najbrze
pada i derivacije f-je u tim smjerovima.
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9.

10.

11.

12.

13.

a y) =10+ 6coswcosy + 3cos 2w +4cos3y, P=(3,%)

.Y, 2 )—L P=(1,-1,2)

.y, 2)1 ?

) [l
) [
c) fla,y,z,w) = [l(x,y,z,w)l, P=(1,2,-1,1)
) I
) I

=}

d) flz,y,2) = (z+y)* +(y+2) +(z+12)?, P=(2,-1,2)
e) flz,y)=2"+zy+y*, P=(-11)

Izracunajte derivaciju funkcije f(z,vy, z) = sin(zyz) utocki P = (w,1,1)
—
u smjeru OA, gdje je A jedinicni vektor A = (0,1/v/2, —1/v/2).

Napisite jednadzbu tangencijalne ravnine na plohu u tocki P:

a) zy+yz+zx—1=0, P=(1,1,0)

b) 2 +ay*+y>+2+1=0, P=(2,-3,4)
) 2y —23—3x2=0, P=(1,7,3)

d) sinzy+sinyz +sinzz =1, P = (1,7/2,0)
) z—¢€"siny, P=(In3,37/2,-3)

C

€

Napisite jednadzbu tangencijalne ravnine na graf funkcije f u tocki ¢ije
su x i y koordinate zadane:

a) f(x,y)z \/xny?’ (x,y):(3,—4)

b) f(z,y) =sin(zy), (z,y) = (1,7)
) flz,y) =In(z+y) (z,y) =(0,1)
Izaberite dvije phohe u R? navedene u ovoj zadaéi. Provjerite da li se

sijeku i ako da, odaberite jednu tocku presjeka. Izracunajte pod kojim
kutom se sijeku te dvije phohe u toj tocki.

Neka je f : R — R diferencijabilna funkcija. Dokazite da je u svakoj
tocki ¢ gradijent funkcije G : R — R? zadane sa G(z) = (z, f(z))
okomit na tangentu na graf funkcije f u tocki c.



